
 

 

ЗАГЛАВИЕ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО: 

Спортът като начин на живот 
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• Малка  

• Среден 

• Голям 

 

Обучителна Асоциация Алмериенсес (Estudios Almerience) - (AEA) е държавна организация с нестопанска 
цел, основана на 27 август 2010 г., която посвещава усилията си на цялостната помощ и подкрепа на хората, 
чрез социална намеса и интеграция на труда. Основната ѝ цел е извършване на всякакви дейности, 
свързани с образование и обучение, както и допълнителни или спомагателни дейности, свързани със 

сферата на професионалното развитие, заетостта и ученето през целия живот. 
https://estudiosalmerienses.com/quienes-somos/ 
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В това изследване ще видим как Асоциацията за обучения „Almeriences“ (AEA) успява да преодолее 
съществуващата криза в структурата на основното образование, от която Испания страда. 
Асоциация „Almerienses“ предлага алтернатива с курсове, в които социалната полза е по-важна от 
икономическата полза и това ѝ позволява да оцелее и да остане в сектора на обучението, не като компания, 
а като асоциация. 
Добавената ѝ стойност идва именно от присъщата за асоциацията мотивация на работниците и начина на 
работа. Това има много общо с идеалния начин на работа, който искаме да популяризираме с проекта 
TIWA. 
За да разберем по-добре гледната точка на асоциацията, е необходимо да разгледаме нейната мисия, 
визия и ценности. 
Мисия: 
Ние сме пространство за инициативи и генериране на социално-професионални решения, чийто приоритет 
е да превърнем социално-професионалното включване на хората в обществената среда чрез обучение. 
Визия: 
Да бъде референтна единица в генерирането на социална стойност, предоставяйки качествени услуги в 
полза на интегралното развитие на хората в ситуации на изключване чрез придобиване и подобряване на 
тяхната лична автономия и социални и трудови умения, необходими за пълната им интеграция в 
обществото. 
Нашите ценности: 
Професионализъм, развитие на работата със сериозност, ефективност и честност. 
Екипна работа, обучен екип с общи цели. 
Прозрачност, отговорност и честност в ежедневната работа. 
Персонализация, индивидуализирано обслужване на социално-трудовите нужди. 
Интеграция, ангажираност в развитието на умения за социална и лична автономия. 
 
Накратко, работата на Асоциацията за обучения „Almeriences“ (AEA) е да предостави на хората с по-малко 
ресурси възможности за обучение и присъединяване към пазара на труда, в този смисъл цялата мисия, 
визия и ценности са обобщени във вътрешна мотивация. Знаем, че това, което правим, има положително 
въздействие върху обществото и получаваме голяма емоционална отплата под формата на обич от всички 
ученици, с които работим и обучаваме. 
Много от нашите ученици се оказват в работна среда, в която не им е удобно. 
В момента не е много популярно в Испания и не е известно как можеш да станеш треньор по спортна 
дисциплина, като повечето хора смятат, че трябва да си завършил университет по физическо възпитание и 
спорт. 
Понастоящем има сертификати за придобита професия, които ви позволяват да работите, без да имате 
университетска диплома, така че нашата компания работи с високо мотивирани хора, които искат да 
променят живота си и да преодолеят чувството на разочарование от настоящата си работа. 
 

 

ВЪТРЕШНА И ЕКСТРАННА МОТИВАЦИЯ, ЛИПСА НА ПРИЗНАВАНЕ, ЕМОЦИОНАЛНА ЗАПЛАТА 

 

 

Кратко описание на изследването: 

Ключови думи: 

 



 

 

 

ПРОФИЛ НА НАЙ-ДОБРА ПРАКТИКА 

 

 
 
В това изследване ще видим как една асоциация работи, така че да изпълнява своята социална цел, която е 
да осигури обучение и възможности за най-уязвимите и слабо-квалификацираните  хора на пазара на труда. 
Това е и основното, което мотивира нашите служители в лично и професионално отношение и те разбират, че 
целта на асоциацията е да даде своя принос на обществото и няма по-голямо удовлетворение от това. 
За да се гарантира, че екипът е доволен от това което прави и е силно мотивиран, асоциацията следва 
поредица от насоките на TIWA- „Идеалната работна атмосфера“ (ИРА). 
 
Асоциацията за обучения „Almeriences“  (AEA) е много отдадена на своите социални цели и затова се опитваме 
да подкрепяме усилията си да бъдем щастливи в работата си. Тайната за това се съдържа в следното: 
 
1. Гъвкави работни часове: Важно е да се разбере, че работата не винаги следва графика. Гъвкавостта прави 
възможно съчетаването на професионален и личен живот. Всеки член на екипа управлява времето си според 
нуждите си, важното е в крайна сметка всеки да постига целите си. 
 
2. Разпускане: отборни ваканции. Два пъти в годината се провеждат професионално и лично „разпускане“, с 
което се спира работата и се организират дейности за изграждане на екипни и приятелски взаимоотношения.  
Става въпрос за прекарване на времето с екипа, с цел членовете му да се опознаят по-добре и да дефинират 
приоритетите си за следващото тримесечие. 
 
3. Работа от разстояние: Често свързваме работата от разстояние с работата от вкъщи, но това не винаги е 
така. Ако екипът е добре координиран, можете да се свържете от всяка точка на света. През последните 12 
месеца част от екипа на Асоциацията за обучения „Almeriences“ (AEA) работи в сътрудничество с различни 
части на Испания, Англия, Полша. 
 
4. Седмичен обяд: Всеки петък, след седмичната среща, екипът на Асоциацията за обучения „Almeriences“ 
(AEA) обядва заедно. Асоциацията прави типична паеля! По време на храненето те споделят впечатления, 
добри новини или проблеми, които ги вълнуват, и говорят за ценностите на компанията.  
 
5. Бъдете учтиви. „Добро утро“ или „здравей“ прави деня на всеки по-хубав. Поздравът към екипа и 
сбогуването е важно, това показва загриженост, интерес и персонализация. Нищо не ти струва да бъдеш учтив! 
 
6. Бъдете благодарни. Усмивката и благодарността отварят много врати и с тях показвате, че цените това, 
което другите правят. Както казва Ронда Бърн, автор на „Тайната“, „Благодарността е едно от най-мощните 
чувства, които можете да използвате, за да привлечете изобилие и благополучие в живота си“. Така в 
Асоциацията за обучения „Almeriences“ (AEA) много изречения и имейли завършващи  с „благодаря“. 
 
7. Партньорство: помислете и за другите, детайлите имат значение, за да достигнете до другите. Това е 
философията на организацията, така че често се организират изненадващи вечери за юбилей, носи се храна 
след пътуване или се правят реорганизации на работата, за да освободят екипите, които се нуждаят от 
почивка. 
 
 

ДЕТАЙЛНО ОПИСАНИЕ 



 

 
 
 

 

 

 

След като са работили в различни 
организации, членовете на екипа   на 
асоциацията  (AEA), вярват, че основното 
качество, свързано с желанието за работа е 
професионализмът. 

Професионализмът се проявява в действията 
и отдадеността на работата, а не е 
провокиран от размера на заплатата. 
Говорим основно за вътрешна мотивация. 

Насоките на нашата мисия: Да бъдем 
пространство за инициативи и генератор на 
предложения за социално-трудова дейност, 
с приоритет - включване на хората чрез 
обучение. 

Искаме да бъдем референтна единица в генерирането на социална стойност, предоставяйки качествени 
услуги в полза на интегралното развитие на хората в ситуации на изключване, чрез придобиване и 
подобряване на личната им автономия и социалните и трудови умения, необходими за пълната им 
интеграция в обществото. 

Ето защо ние вярваме, че движещата сила на нашата организация несъмнено е присъщата мотивация, както 
признанието и чувството за гордост от това, което правим. 

Една от най-трудните практики която следваме и която ни дава мотивация и удовлетвореност по време на 
работа е даването на власт на служителите. Преди да наемем нов служител ние разглеждаме внимателно 
досегашната му работа и академичния му опит и се уверяваме, че е квалифициран да заеме определената 
длъжност. Предоставянето на служителите на дори малка власт за вземане на решения е положително, 
защото генерира по-голямо чувство за успешност на работното място и ще им позволи да почувстват, че 
техните умения и работата им в организацията се оценяват, но от друга страна, КОМУНИКАЦИЯТА трябва да 
бъде постоянна, за да преценим дали има някакво отклонение в постигането на целите и мотивацията на 
служителя. 

Разбираме, че финансовите стимули могат да бъдат насърчителни за работниците, но това, което наистина 
ги мотивира да продължават да допринасят за успеха  на фирмата, далеч надхвърля бонусите. Става въпрос 
не просто да имате мотив да останете на работа, а да осъзнавате, че разполагате с инструменти, необходими 
за изграждане на нови възможности. 

 

 

 

ОБОСНОВКА 



 

 

 

 

За тази цел ще погледнем отново визията на организацията 
 
Визия: 
Да бъде референтна единица в генерирането на социална стойност, предоставяйки качествени услуги в 
полза на интегралното развитие на хората в ситуации на изключване чрез придобиване и подобряване на 
тяхната лична автономия и социални и трудови умения, необходими за пълната им интеграция в 
обществото. 
  
Асоциацията за обучения „Almeriences“  (AEA) се стреми да бъде място на признание и престиж за 
професионализма и ценностите. 

Възнамеряваме нашата асоциация да служи за модел на 
други асоциации, които да я следват и да генерира 
положително полезно действие при осигуряването на 
качествена заетост за хора, които са наистина уязвими. 

Това е причината, поради която нашите практики в рамките 
на сдружението се възприемат от работниците като силно 
мотивиращи и дори могат да бъдат асимилирани като вид 
емоционална отплата от гледна точка на възприятието на 
работника за извършената работа. 

ЕМОЦИОНАЛНАТА  ОТПЛАТА ВКЛЮЧВА: 

Да си част от процеса на вземане на решения на 
компанията 

Осигуряване на баланса между професионалния и личния 
живот 

Улесняване на мотивацията за работа  

 

 

Има разнообразие от мерките за щастие на работното място, като най-широко използваните от които се 
постига удовлетворението от работата са индивидуална ангажираност, организационна ангажираност, 
ангажираност в работата, вътрешна мотивация, стремеж и смелост, привързаност по време на работа и 
устойчивост (Fisher, 2010). Никой от тях няма способността да измерва щастието в работата сам, така че е 
най-подходящо да се вземат предвид всяка от тях едновременно, за да се доближи окончателната 
концепция за щастие на работното място (Fisher, 2010). 

Следователно, за да измерим ефективността на приетите мерки, трябва да вземем предвид, че е по-добре 
да говорим за всички тях като цяло. 

Като маркери за въздействие можем да имаме например липсата на отпуск по болест по психологически 
причини, стабилизацията на работния екип и ниските икономически ползи за работниците. 

РЕЗУЛТАТИ 

ЦЕЛИ 



 

                                                   

 

 

  

В това изследване разгледахме компетенциите, свързани с вътрешната мотивация и до известна степен с 
емоционалната отплата. 

ЕМОЦИОНАЛНАТА  ОТПЛАТА ВКЛЮЧВА: 

Да си част от процеса на вземане на решения на компанията 

Осигуряване на баланса между професионалния и личния живот 

Улесняване на мотивацията за работа  

 

 

 

В рамките на това разгледахме поредица от специфични умения, които трябва да бъдат приложени от 
компанията на ниво служител. 

За компанията 

✓ Гъвкавост. Създайте основни структури за рационализиране на вземането на решения. Генерирайте 
овластяване и автономия за насърчаване на инициативността на служителите. 

✓ Оптимизъм. Набирането на персонал е фокусирано върху включването на оптимистични хора. 
Поставете мотивиращи, структурирани и постижими цели. 

✓ Доверете се. Качеството на управлението се фокусира върху превръщането на доверието в 
корпоративна стойност чрез личния пример. 

✓ Ангажираност. Създайте подходяща работна среда, която увлича хората чрез разработването на 
специфични планове за действие. 

✓ Удоволствие. Отпразнувайте успехите, за да се насладите на наградата за положените усилия. 

✓ Учене. Обучение и изграждане на капацитет за развитие на знания и умения. 

✓ Намиране на смисъл. Корпоративна социална отговорност и изготвяне на етични кодекси. Прозрачна 
комуникация за насърчаване на стойността на честността и идентифицирането с компанията. 

За работниците 

✓ Бъдете гъвкави. Отворете ума си, възприемайте промяната, защото тя не ви прави слаби. Промяната 
не е опция, това е единственият вариант. 

✓ Бъдете оптимисти. Изправете се пред трудностите с добро настроение и постоянство. Вярата в 
успеха, помага да се увеличат шансовете за постигане на целите. 

✓ Бъдете уверени. Увереността е магнит за възможности, спестява енергия и умножава 
производителността на екипа. Отплаща се. 

ПОУКА 

РЕЗУЛТАТИ 



 

✓ Бъдете ангажирани. Когато сте ангажирани в изпълнението на задачите и вярвате в това, което 
правите увеличавате своя капацитет.  

✓ Наслаждавайте се и се забавлявайте. Чувството за хумор и смях повишава качеството на живот и 
чувството за благополучие. 

✓ Учете. Можете да превърнете грешките във възможности за научаване и извличане на поуки. 
Отношението към грешките е ключът. Неволята поражда благоприятна среда за обучение. 

✓ Намерете смисъла. Важното е не да правиш това, което обичаш, а да обичаш това, което правиш. 

 

 
 
 

 
Мисия, визия и цели 
 
 

 
Нашият екип в радио предаване 
 

МАТЕРИАЛИ 



 

 
 
Обучителни дейности 
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